



全国大众冰雪季暨省冬季全民健身运动会在福山举行 全省健儿尽享冰雪盛宴

本报讯(通讯员 蒋婧 孙鹏飞 于克武 摄影报道)2月11日,第九届全国大众冰雪季暨山东省第六届冬季全民健身运动会短道速滑、花样滑冰、冰上速度滑冰等一系列赛事在福山区冰上运动中心举行。来自青岛、淄博、烟台、滨州、枣庄等全省各地市的数百名冰雪高手云集冰场,尽享一场全民健身之冰雪盛宴。

本次比赛由山东省体育局主办,烟台市体育局、福山区政府承办。这是继全国青少年冰

球邀请赛后,福山区举办的又一次大型精品赛事,更是后冬奥时代福山区持续响应“带动三亿人参与冰雪运动”号召的有力举措。

近年来,福山区依托冰上运动综合项目,不断探索冰雪产业发展新模式,通过开展冰雪运动进校园系列活动,让数万名中小学生直接参与冰雪运动,使冰雪运动飞入寻常百姓家。去年,山东冰雪运动中心落户福山,也为推动冰雪小众运动向大众发展奠定了坚实基

础,“冷”运动在福山区“热”了起来。

据悉,福山区今后将以举办此次精品赛事为契机,逐步建设省内冰雪运动训练基地、比赛基地、产业研究基地,切实构筑起省内较为完善的冰雪产业体系,对全民健身事业形成强力拉动效应;同时,以打造福字特色品牌赛事为突破,大力发展战略群众体育,努力构建更高水平全民健身公共服务体系,切实满足群众体育健身需求。

室内田径亚锦赛樊添瑞陈婷摘铜



2月11日,在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的2023亚洲室内田径锦标赛男子400米决赛中,中国选手樊添瑞以47秒30

的成绩排名第三,其队友顾晓飞位列第五;同日,在2023亚洲室内田径锦标赛女子三级跳远比赛中,中国选手陈婷以13

米52的成绩摘得铜牌。图为樊添瑞(右)和获得女子三级跳远铜牌的陈婷在赛后合影。 新华社



2月12日,在2023亚洲室内田径锦标赛男子跳远决赛中,中国选手张深锐以7米92的成绩摘得铜牌。 新华社

荷兰选手夺得速滑世界杯波兰站女子1500米金牌

新华社华沙2月11日电 荷兰选手格勒内沃德11日在国际滑联速度滑冰世界杯波兰站女子1500米比赛中以1分56秒67的成绩夺冠。

她比亚军挪威选手维克隆德快了1.16秒,日本选手高木美帆获得第三名。中国队的李奇时排名第八。另一名中国选手韩梅获得第九名。

日本选手森重航以34秒78的成绩获得男子500米冠军,紧随其后的是加拿大人迪布勒伊和日本人村上右磨。

意大利选手吉奥托以6分17秒45的成绩收获男子5000米冠军,荷兰名将罗斯特获得银牌,来自挪威的艾特雷姆获得铜牌。

加拿大队以3分0秒97的成绩赢得女子团体追逐赛冠军,荷兰队和美国队分获二、三名,中国队列第八。

的成绩排名第三,其队友顾晓飞位列第五;同日,在2023亚洲室内田径锦标赛女子三级跳远比赛中,中国选手陈婷以13

米52的成绩摘得铜牌。图为樊添瑞(右)和获得女子三级跳远铜牌的陈婷在赛后合影。 新华社

花滑四大洲赛金博洋名列男单第七 日本队同日揽双冠

新华社北京2月12日电 四大洲花样滑冰锦标赛于美国当地时间2月11日晚在科罗拉多斯普林斯结束男子单人滑和双人滑的比赛,日本选手三浦佳生、三浦璃来/木原龙一分别夺冠。中国名将金博洋获得男单总成绩第7名,陈昱东位列第15名。

本届四大洲赛是金博洋自北京冬奥会以第九名完赛后的赛场首秀。他去年6月接受了推迟已久的阑尾手术,10月正式转投著名教练奥瑟门下并赴加拿大训练,但因为身体原因缺席了本赛季的大奖赛系列赛。

11日的自由滑比赛中,短节目第四的金博洋以质朴抒情的民谣风格曲目诠释“重新出发”的心境,开场完成后外点冰四周跳、阿克塞尔三周半连跳,落冰有瑕疵,连跳后周数不足。高海拔比赛、伤

病恢复状况等显然对他影响颇大。

但扎实的基本功助他顺利完赛。旋转定级4级、步法3级,最后超时被扣1分,他的自由滑得到142.15分,总分227.47分。结束动作定格后,金博洋直接翻身扑倒在冰面上。

他赛后表示,这次参赛状态不好,甚至到退赛的念头,能够完赛已是收获。“我计划滑到2026年。过去几年间经历了许多个人成长。”金博洋说。

因为伤病复发“停冰”两个月,金博洋刚去加拿大时连五种三周跳都跳不全,整体成功率只有大概20%。“到现在系统训练了两个月,每天都泡在冰场,除了生病那几天在家躺着,一直都在努力训练。”金博洋说。

他表示,接下来一个月将全力备战世锦赛,希望能多恢复些身体状态,同时提

升节目质量。

小将陈昱东自由滑得到116.48分,总分184.41分,以第15名的成绩完成了他的成年组锦标赛首秀。男单冠军归属17岁的三浦佳生,他的短节目和自由滑得分都一路领跑,总分281.53分。加拿大选手梅辛夺银,另外一名日本选手佐藤骏摘铜。

双人滑比赛中,世锦赛银牌得主三浦璃来/木原龙一以208.24的总分获得冠军,这也是日本队在国际滑联锦标赛级别比赛中获得的第一块双人滑金牌。年轻的中国组合张思阳/杨泳超自由滑得分97.66分,以总分153.76分排名第8;另一对中国组合王慧蒂/贾梓麒在6分钟热身期间因男伴身体原因退赛。

12日,本届四大洲赛将进行最后一项冰舞自由舞的比赛。

皇家马德里夺得2022摩洛哥世俱杯桂冠

新华社拉巴特2月11日电 在11日进行的2022摩洛哥世俱杯决赛中,上赛季欧冠冠军皇家马德里以5:3击败新科亚洲冠军利雅得新月,队史第五次夺得世俱杯冠军。

比赛第13分钟,本泽马禁区前送出直传,维尼修斯插上推射破门,帮助皇马首开纪录。5分钟后,利雅得新月后卫头球解围未能顶出禁区,巴尔韦德迎球怒射将比分扩大为2:0。第26分钟,比埃托禁区内转身推射破门,比分最终被定格在5:3。

刀破门扳回一城。下半场比赛两队踢得更加开放,第54分钟,维尼修斯左边路传中,本泽马中路包抄破门。4分钟后,卡瓦哈尔右路传球,巴尔韦德推射破门再入一球,比分变为4:1。

利雅得新月在第63分钟由比埃托打进一球,但随后维尼修斯在第69分钟打进个人本场比赛第二粒进球,皇家马德里5:2领先。第79分钟,比埃托禁区内转身推射破门,比分最终被定格在5:3。

孙一文夺得女重世界杯巴塞罗那站铜牌

新华社北京2月12日电 据国际剑联消息,中国选手孙一文在当地时间11日举行的女子重剑世界杯巴塞罗那站夺得铜牌。中国队“00后”小将余思涵也成功打入八强。

孙一文在32强赛中遭遇队友许诺,取胜后又分别与日本选手吉村美穗、中国香港队江曼德交手并连续取得胜利。半决赛中,孙一文不敌韩国老将康映美,最终获得季军。

短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站中国男女接力队均闯入决赛

新华社阿姆斯特丹2月11日电 2022—2023赛季短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站11日展开第二比赛日的争夺,中国男女接力队均顺利过关,闯入决赛。

男子5000米接力半决赛中,林孝俊、钟宇晨、宋嘉华、刘冠逸组成的中国队以7分09秒537的成绩排名小组第二,顺利进入A组决赛;公俐、徐爱丽、王欣然、臧一泽组成的中国女队则以小组第一的身份进入女子3000米接力A组决赛,成绩为4分11秒686。

中国选手在当日的个人项目比赛中也有所斩获。林孝俊在男子1000米第一次比赛最后时刻上演“外道超车”,以1分25秒479的成绩惊险夺得B组决赛第一名。加拿大选手杜博伊斯获得A组决赛冠军。

宋嘉华在男子1500米半决赛中位列小组第二晋级,随后在A组决赛中滑出2分17秒608名列第五。冠军归属韩国选手朴智元。李文龙进入了该项目B组决赛,最终名列第六。

王晔在女子1000米第一次比赛中成功突围进入B组决赛,最终以1分32秒493的成绩位列第五。该项目A组决赛冠军由加拿大名将金·布廷以1分29秒807收入囊中。臧一泽和公俐分别闯入女子1500米A组和B组决赛,最终分别列第七和第二。比利时选手汉娜·德梅摘得该项目A组决赛金牌。

当日还进行了2000米混合接力决赛,荷兰、加拿大、波兰队分获A组决赛前三名。该项目中国队折戟四分之一决赛。

战胜世界排名第八的赛会头号种子 吴易昺首进ATP巡回赛决赛

新华社北京2月12日电 当地时间11日,在男子职业网球协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单半决赛中,中国选手吴易昺以6:7(3)、7:5、6:4战胜赛会头号种子、世界排名第八的弗里茨,晋级决赛的同时创下中国大陆球员在ATP巡回赛上的最好成绩。

这场比赛展现出吴易昺绝佳的韧性,他一度接近拿下首盘比赛,但被弗里茨抓住机会拖入“抢七”,后者最终先胜一盘。第二盘,在对手略微占据主动的情况下,吴易昺紧追比分,并在盘末完

成一次关键破发,最终将大比分扳为1:1。决胜盘中,吴易昺连破带保取得领先优势,随后稳稳拿下比赛。

凭借这场胜利,吴易昺的即时排名上升至世界第76位。他将在决赛中面对美国选手伊斯内尔,后者在另一场半决赛中击败了同胞沃尔夫。展望决赛,吴易昺表示:“我看了伊斯内尔和沃尔夫的半决赛,他们的表现都非常出色。希望自己在接发球方面能做到更好。”

达拉斯站男单决赛将于当地时间12日进行。

非洲选手包揽前三名 第25届香港马拉松开跑

新华社香港2月12日电 第25届渣打香港马拉松12日清晨鸣枪起跑,来自非洲的6名选手包揽了赛事全程马拉松男、女子组的前三名。

香港特区行政长官李家超在尖沙咀主持起步礼。当天温度较大,伴有小雨,为参赛者增加了比赛难度。李家超提醒选手关注身体状况、量力而为,适时补水。

在全程马拉松男子组的比赛中,来自肯尼亚的基普春巴以2小时10分47秒的成绩夺冠,另外两名来自埃塞俄比亚的选手分获二、三名。女子组方面,埃塞俄比亚选手包揽前三名。

第25届香港马拉松原定于去年11月20日举行,但因疫情一度取消。本次赛事一如既往分为全程马拉松、半程马拉松和10公里三个组别,约37000人参赛,包括十余名特邀精英运动员。全程马拉松和半程马拉松的起点设在尖沙咀,10公里组别以东区走廊

吸引全球5000多名选手参加新西兰塔拉威拉超马开赛

新华社新西兰罗托鲁阿2月12日电 新西兰规模最大的越野跑赛事——塔拉威拉超级马拉松赛2月11日至12日在新西兰北岛罗托鲁阿举行。湖光山色间曲折起伏的越野赛道吸引了全球5000多名选手参加,人数创下该赛事历史之最。

美国选手扎克·米勒以14小时41分41秒的成绩获得男子100英里冠军,来自澳大利亚的露西·巴塞洛缪以17小时13分27秒获得女子100英里冠军。

在102公里组,新西兰选手丹尼尔·琼斯以7小时27分55秒

的成绩收获男子冠军,同时刷新赛事纪录。新西兰华裔女选手江南希以9小时26分08秒赢得女子冠军。

50公里组男女赛事纪录都被改写,其中新西兰选手戴维·豪恩施密特以3小时33分03秒的成绩夺得男子冠军,女子冠军被美国选手艾莉·麦克劳克林以3小时43分38秒斩获。

新西兰选手迈克·罗宾逊以1小时25分45秒获得21公里组男子冠军,新西兰选手朱丽叶·苏勒以1小时40分59秒赢得21公里组女子冠军。